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Ústredná knižnica SAV, v. v. i., ponúka všetkým, ktorí chcú lepšie popularizovať vedu,
maximálnu podporu pri jej zrozumiteľnej prezentácii. Prinášame novinky v portfóliu služieb
knižnice a čo všetko vám môže knižnica ponúknuť.

 

Zaregistrujte sa zadarmo

Ústredná knižnica (ÚK) SAV, v. v. i., ponúka zamestnancom SAV registráciu úplne zadarmo. Ak u nás
ešte nie ste zaregistrovaní, vyplňte si predregistráciu. Potom sa zastavte na adrese Klemensova 19,
Bratislava, aby sme overili vašu totožnosť. Počas letných prázdnin je knižnica  otvorená pondelok až
piatok od 9.00 do 17.00 hod., počas zvyšku roka to je od 8.00 do 19.00 hod hod. Vďaka registrácii
v ÚK SAV získate:

prístup k viac ako 400 000 knihám a 100 000 tlačených periodikám,
vzdialený prístup k desiatkam vedeckých databáz,
dlhšiu výpožičnú lehotu (až deväť mesiacov),
možnosť vyzdvihnúť si knihy na Patrónke,
možnosť navrhovať knihy do fondu,
priestory na prácu, štúdium aj organizovanie prednášok.

Novinkou je možnosť uhradiť spoplatnené služby (napríklad MMVS, rešerše) alebo poplatky za
oneskorené vrátenie prostredníctvom online platobnej brány.

Nový systém pre väčší komfort

Rok 2026 sme odštartovali s novým moderným knižničným systémom Tritius. Ten poskytuje
čitateľom pohodlnejšie vyhľadávanie dokumentov, ich hodnotenie, ale aj lepší prehľad o
objednávkach, rezerváciách a výpožičkách. Automatické e-mailové upozornenie vás informuje, že
vaše knihy alebo periodiká sú pripravené na vyzdvihnutie, a upozorní vás aj na blížiaci sa koniec
výpožičnej lehoty. Ak si titul, ktorý máte vypožičaný, rezervuje iný čitateľ, opäť o tom budete
informovaní e-mailom a zároveň bude medzi vašimi výpožičkami zvýraznený žltou farbou. Na prvý
pohľad tak uvidíte, ktoré knihy už nie je možné predĺžiť.

Do knižnice s digitálnym preukazom

Nechce sa vám hľadať čitateľský preukaz medzi kartami v peňaženke? Chcete mať všetko jednoducho
v mobile? Naša novinka vám to umožní. Digitálny preukaz na stiahnutie do smartfónu nájdete v
roletovom menu po prihlásení sa do svojho čitateľského konta. Aby ste si mohli digitálny preukaz
stiahnuť, je potrebné mať nainštalovanú niektorú z týchto aplikácií:

Google peňaženka,
Apple peňaženka,
Portmonka.

Elektronická peňaženka nemusí byť prepojená s platobnou kartou, stačí ju mať len nainštalovanú.

https://uksav.tritius.sk/registration
https://maps.app.goo.gl/1PnwEokD8SwWJ8b67
https://maps.app.goo.gl/1PnwEokD8SwWJ8b67


Knihy na tému popularizácie vedy

Ak ste sa zúčastnili májového seminára Popularizácia v praxi v Bratislave na Patrónke, určite si
spomeniete na prvého prednášajúceho Otakara Fojta a knihu Úvod do komunikácie vedy, ktorú
nechal kolovať medzi účastníkmi. Táto publikácia sa práve zaradila medzi nové prírastky nášho
fondu, a to hneď v dvoch exemplároch. Ak vás zaujala, neváhajte si ju vypožičať.

 

Pre inšpiráciu ponúkame ďalšie tipy na knihy, ktoré vám môžu pomôcť pri popularizácii vedy:

Ako popularizovať vedu (kolektív autorov),
Jak psát a přednášet o vědě (Zdeněk Šesták),
Ako písať a komunikovať : vademecum začínajúcich vedeckých a pedagogických
pracovníkov (Dušan Hovorka, Karel Komárek, Ján Chrapan),
Jak psát, aby se to dalo číst: příručka přístupného psaní (Jakub Šváb),
Jak vyložit svět: dějiny moderní vědy (Steven Weinberg),
Krizová komunikace: principy, zkušenosti, postupy (Jan Tomandl, Jaroslav Čuřík, Kristýna
Maršovská, Tereza Fojtová),
Hovor ako TED: 9 tajomstiev verejnej prezentácie od nejlepších rečníkov z TEDx
konferencí (Gallo Carmine),
Jeden výdych koňa : veda z časopisu Týždeň (Martin Mojžiš),
Súkromný život molekúl : .veda z časopisu .týždeň (Peter Szolcsányi),
Píseň buňky: proměny medicíny a lidského těla (Siddhartha Mukherjee).

Nenašli ste v našom katalógu knihu, ktorú hľadáte? Navrhnite jej zakúpenie do fondu. Stačí
vyplniť tento formulár.

Licencované vedecké databázy

Vedecké štúdie, e-knihy, odborné články, populárne noviny a časopisy z rôznych odborov – to všetko
máte ako registrovaní čitatelia k dispozícii v online databázach. Aby ste s nimi mohli pracovať aj z
domu alebo na cestách, stačí vyplniť tento stručný formulár. Získate prihlasovacie údaje
pre Vzdialený prístup HAN, vďaka ktorému sa do databáz dostanete odkiaľkoľvek.

Podpora pre vedcov

Radi poradíme aj s publikačnou činnosťou. V sekcii Pre vedcov nájdete užitočné informácie aj
možnosť školení či konzultácií, ktoré zabezpečuje naše Oddelenie podpory vedy. Či už súto otázky
týkajúce sa správneho citovania, indexovania kníh a časopisov v databázach alebo
hodnotenia publikačných výstupov.

Na vaše prípadné otázky radi odpovieme v okienku chatu na webovej stránke, e-mailom na
adrese uksav@savba.sk, telefonicky na čísle +421 252 927 384 alebo osobne na Klemensovej ulici.
Tešíme sa na vás.

 

Spracovala a foto: Hana Cintlová, Ústredná knižnica SAV, v. v. i.
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